RUMEURS, JEUNESSE ET SEXUALITE
Idées reçues, et In-faux (fake news) sont des phénomènes qui relèvent de la désinformation.  Ils sont amplifiés par internet et les réseaux sociaux.  Leur propagation, difficilement contrôlable, peut rapidement devenir virale.
Les post-vérités relèvent de circonstances dans lesquelles les faits objectifs ont moins d’influence sur l’opinion publique que les appels à l’émotion et aux opinions personnelles.           Une ère où la réalité des faits importe moins que les croyances personnelles.
La rumeur est un phénomène de transmission d’informations prétendues vraies. Par différents moyens de communication, certaines personnes ou groupes peuvent jouer un rôle central dans la diffusion et la remobilisation de rumeurs. 
Le domaine de la santé sexuelle n'échappe pas à ces modèles d’informations. 
Les fausses croyances sur la vie affective et la sexualité peuvent influencer des personnes en recherche de modèles et de performances.
Quel professionnel n’a pas entendu ?
« Les hormones c’est mauvais pour la santé »	
« La première fois on ne risque rien »
« La taille du sexe c’est important » 
« Avec le préservatif, il y a moins de sensations » ….

Peut-être est-il temps de nous réinterroger sur la manière dont nous pouvons organiser des actions plus efficaces permettant à la jeunesse de faire preuve d’analyse critique, de discernement et de développer son aptitude à faire des choix personnels ?
Cette journée doit amener notre public à réfléchir à une utilisation consciente des moyens de communication et d’information dans le but de contrecarrer ces in-faux.
Par ailleurs il s’agit pour les professionnels d’adopter une posture bienveillante vis-à-vis des consommateurs victimes de ces mésinformations pour les accompagner dans la recherche d’une information vraie et adaptée.
Ce colloque est l’occasion de rechercher les solutions possibles pour affaiblir les logiques du soupçon et du mensonge.
Ces sujets seront débattus et abordés au cours de la journée par :
      Madame Margot FILLIOZAT, Sexothérapeute, écrivaine, intervenante en milieu scolaire 
      Monsieur Fréderic LENOIR, Philosophe, écrivain et cofondateur de l’association SEVE (Savoir Être et Vivre Ensemble)
     Des acteurs de terrain confrontés à ces problématiques.

Les professionnels des centres de planification ne veulent pas vous faire entrer aujourd’hui dans un monde où il y aurait le vrai, le faux, mais ils veulent accompagner la jeunesse dans une autonomie de jugement, dans une analyse critique de ce qui leur est apporté, les aider simplement à devenir ces êtres responsables qui sauront déjouer les peurs et combattre les manipulations pour enfin clore la rumeur.


