


 
NICOLAS TORRACINTA  
+ The Middle en 1ère partie

LUNDI 23 SEPTEMBRE – 20H30 @ l’ ESPACE DIAMANT
Dans le cadre du festival Crià in Libertà

Une soirée proposée par Le Rézo

Tarif : 15€ Tarif plein / 10€ Tarif réduit
(- de 25 ans, demandeurs d’emploi, minima sociaux, abonnés Diamant, étudiants)
Sur corsebillet.co et points de vente affiliés + sur place

Contact :
Marie-Cécile Hanin
lerezocorse@gmail.com
06 70 79 11 69


Le Rézo est une association qui soutient depuis 2008 la création musicale émergente en Corse par différentes actions d’accompagnement, de formation, de résidence et de diffusion.
www.facebook.com/LeRezoCorse

Pour cette soirée qui lui est consacrée, le Rézo a choisi de mettre en lumière : 

NICOLAS TORRACINTA (folk)

Nicolas Torracinta est musicien depuis son enfance. Il grandit dans un environnement musical éclectique au sein duquel il puisera ses principales influences. Bercé à la fois par le son des groupes anglo saxons, la folk américaine et la musique traditionnelle corse, il se concentre alors sur la pratique de la guitare. Ainsi fait-il son apprentissage grâce à l’enseignement de ses pères de la scène insulaire et en développant parallèlement son jeu de manière autodidacte.  

Il collaborera par la suite avec de nombreux groupes et artistes comme Diana Saliceti, A Filetta, I Messageri, l’Alba ou encore Patrizia Gattaceca.

Passionné par la culture irlandaise et anglo saxone, il puise son inspiration au gré de ses voyages. De son intérêt pour cette langue et sa littérature naîtra un besoin d’expression nouveau. Il débute ainsi un parcours en tant que chanteur et crée un projet dans lequel ses propres compositions voient le jour. Un univers anglophone teinté de folk et de pop dans lequel s’exprime son ressenti et son histoire d’insulaire riche d’un mélange de cultures ainsi que d’une expérience artistique acquise au sein de ses différentes collaborations.
 
https://www.youtube.com/watch?v=34pDFANyz8E
https://www.youtube.com/watch?v=t8T3CeaWm8U
https://www.facebook.com/NicoTorracintaOfficiel/


Distribution :
Nicolas Torracinta (auteur & compositeur) : chant, guitare
Fanou Torracinta : basse
Jean-Jacques Murgia : guitare
Miché Dominici : batterie
Martial Paoli : clavier


[bookmark: _GoBack]1ère partie : THE MIDDLE  (pop, funk)

C'est suite à leur rencontre lors de l'entracte d'un spectacle que Bastien Vincensini au chant et Cyril Thuillier à la guitare ont débuté leur collaboration pour former ce duo.
Toujours basées sur l'harmonie, la sincérité et le respect, ces personnalités pourtant très différentes, ont réussi, grâce à leur travail, à obtenir un son atypique et trouver progressivement une place dans le paysage musical actuel.
 
Site :
https://middleoff.wixsite.com/the-middle?fbclid=IwAR0qVFC1comtQSnHIDO4WjVGEOxbZMG9Dyy5z_xyZOQpI6FF9_kSI86DX20
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