Per infurmazione à tutti:

Prugramma di « A settimana di a lingua corsa* »  urganizata da l’associu « À VEGHJA » in A RIVENTOSA
Quist’annu a settimana sarà dedicata à Dumè Gallet
Marti 4 di ghjugnu / Mardi 4 juin
Casa Sebbiaghja - 9 ore di sera
Teatru : Expo / Projection d’archives / Animation / Discussion autour du « Teatru in lingua corsa di Ghjannettu Nottini » avec la participation de sa fille Maddalena qui apportera de nombreux documents mais aussi de témoins vivants (présents à l’époque des représentations théâtrales ou acteurs de ce « Teatru paisanu » : Petru Casanova, Francercu Flori, Lulu Costa, Ghjuvan Ghjacumu Albertini è a famiglia Sansonetti ainsi que la doyenne de A Riventosa Madame Ottaviani qui a …108 ans -). A la fin des débats projection d’archives sur des expériences théâtrales dans le canton accompagnées en direct par un pianiste.
Mercuri 5 di ghjugnu / Mercredi 5 juin
Dopu Meziornu : Ghjochi Zitellini : Retrouver et essayer « in lingua corsa » les jeux d’autrefois : U Soldu Tafunatu, U Stuppettu, A Trecca , E Palle, U Carrozzu…( Incù a participazione di Petru Casanova chì hà scrittu i libri «  Appellamanu » è « Motti »)
Serata « Sinemà in paese » : Après traduction et sous titrage en langue corse: Projection sur grand écran (Piazza di u paese ou casa Sebbiaghja) d’un long métrage d’animation basque : « Gartxot ». (Discussion sur le cinéma d’animation en général et les problèmes de sous titrages en différentes langues après la projection du film en présence du dessinateur et du réalisateur)
Ghjovi 6 di ghjugnu / Jeudi 6 juin  
En soirée : Animation «  Cantu è ballu » autour des danses traditionnelles avec l’associu « Ochju à Ochju » accompagné de chanteurs et musiciens.
Dumenica 9 di ghjugnu / Dimanche 9 juin
Sinemà in paese : Projection de « Nota Bè » Long métrage in lingua corsa avec discussion animation après le film en présence du réalisateur et …di i nostri anziani. 
*  Cù l’aiutu di a CTC è « U Cunsigliu di a Lingua »
